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ECONOMIA	AZIENDALE	
Prova	scritta	del	23	febbraio	2018	

 
 
COGNOME	e	NOME		 _______________________________________________	

	
	

ATTENZIONE:	USARE	solo	fogli	consegnati	dal	docente	(anche	per	la	minuta)	
	
	
Informazioni:	

Ø La	 prova	 consiste	 di	 2	 domande	 aperte	 sul	 programma	 di	 Economia	
Aziendale	 ed	 1	 esercizio	 complesso	 sulle	 rilevazioni	 contabili	 in	 partita	
doppia.	

Ø Si	raccomanda	ordine	e	chiarezza	nel	presentare	le	soluzioni	agli	esercizi	e	
sintesi	nel	rispondere	alle	domande.	

Ø Durata	prova:	2	ore.	
	
	
1)	 Il	 candidato	descriva	 in	dettaglio	 le	 funzioni	dl	comitato	rischi	ed	
operazioni	 con	 parti	 correlate	 nonché	 del	 comitato	 remunerazione	 e	
nomine.	Indichi	come	è	composto	e	quali	caratteristiche	devono	avere	i	
componenti.	
	
	
	
	
2)	Il	candidato	descriva	le	principali	operazioni	straordinarie	societarie	
indicandone	le	caratteristiche	più	importanti.	
	
	
	



3)	Il	giorno	7	novembre	2017,	la	Società	commerciale	“Compra	Bene	s.r.l.”	
acquista	una	 stampante	 laser	multifunzione	di	 ultima	generazione	per	
proprio	uso	interno,	al	prezzo	di	€	900,00	oltre	IVA	22%.	Il	pagamento	
viene	effettuato	al	50%	alla	consegna,	mediante	acquisto	bancomat,	e	il	
rimanente	50%	a	20gg	data	fattura,	tramite	bonifico	bancario.	
Il	giorno	8	novembre	2017,	la	“Compra	Bene	s.r.l.”	acquista	la	seguente	
cancelleria	per	proprio	uso	interno:	

• 15	penne	blu,	ad	€	1,00	c.u.	oltre	IVA	22%	
• 20	risme	di	carta	A4,	ad	€	3,00	oltre	IVA	22%	
• 1	toner	per	stampante	laser,	ad	€	80,00	oltre	IVA	22%	

Il	pagamento	avviene	tramite	acquisto	bancomat.	
Al	 1	 dicembre	 2017	 la	 Società	 decide	 di	 stipulare	 un	 contratto	 di	
assicurazione	per	manutenzione	e	danni	per	la	stampante	multifunzione;	
il	 contratto	 prevede	 un	 canone	 annuale	 anticipato	 di	 €	 60,00,	 con	
pagamento	immediato	tramite	bonifico	bancario.	
Al	31/12/2017,	l’istituto	bancario	applica	un	canone	annuale	di	€	120,00	
per	l’utilizzo	del	bancomat	relativo	all’esercizio	2017.	
	
Sapendo	che:	
-	 il	 contribuente	 effettua	 la	 liquidazione	 dell’IVA	 trimestralmente,	 e	
provvede	 a	 versare	 l’eventuale	 debito	 IVA	 tramite	 il	 proprio	 conto	
corrente	al	16	del	secondo	mese	successivo	la	conclusione	del	trimestre;	
-	 la	 banca	 applica	 una	 commissione	 bancaria	 pari	 ad	 €	 3,00	 su	 ogni	
operazione	di	pagamento	tramite	bonifico;	
-	il	saldo	della	cassa	e	del	conto	corrente	al	1	novembre	2017	risultano	
pari	a	€	0,00,	e	l’impresa	utilizza	un	fido	di	conto	corrente;	
-	il	coefficiente	di	ammortamento	per	le	macchine	d’ufficio	elettroniche	è	
parti	al	20%;	
Il	candidato	effettui	le	scritture	in	partita	doppia	ed	i	relativi	mastri	delle	
operazioni	sopra	elencate,	provvedendo:	

a) alla	liquidazione	dell’IVA	trimestrale	ed	all’eventuale	pagamento	
dell’imposta;	

b) alla	 rilevazione	 delle	 scritture	 di	 integrazione	 e	 rettifica	 al	
31/12/2017	relative	alla	competenza	di	costi	e	ricavi.	


